

林志炫倒数第二 “00后”单依纯首战夺冠

# 《歌手2025》首场竞演 爆冷不断

《歌手2025》今年的首场竞演于5月16日晚进行。经过八位首发歌手的直播表演，在首场表演即淘汰的八进七赛制中，来自日本的歌手BENI红遗憾落败，成为首场竞演的首位淘汰歌手，“00后”内地歌手单依纯凭借一首新歌《珠玉》成功拿下竞演冠军。现场同时公布了下一期节目的“揭榜”歌手，“00后”歌手马嘉祺与音乐剧歌手阿云嘎补位“揭榜”。

## ◎BENI红被淘汰 声称还会回来的

首期节目八位歌手以多元曲风激烈交锋，再掀金曲浪潮。日本女歌手BENI红携《LA · LA · LA LOVE SONG》温柔开场，清澈柔美的嗓音搭配复古旋律，如同坠入梦幻霓虹之夜。陈楚生以《将进酒》开篇，磁性声线与铿锵唱腔搭配豪情诗词，唱出了歌中的磅礴大气、肆意洒脱。美国女歌手Mickey Guyton米奇·盖顿演绎Beyoncé碧昂丝经典名曲《If I Were a Boy》，极具穿透力的醇厚嗓音为歌曲注入独特风格，深入人心。单依纯带来个人新曲《珠玉》，空灵缥缈的声线如珠玉落盘，织梦云端，勾勒迷幻意境。美国实力“00后”歌手Grace Kinstler格瑞丝·金斯勒以十足爆发力翻唱《River》，持续高音震撼全场。GAI周延则带来了原创说唱《怨》，国风混搭电子音效，颠覆以往风格。白举纲深情演唱《河流》，极具辨识度的歌声为歌曲注入浓厚情感，低吟孤独者的浪漫史诗。

最终名次分别为单依纯、陈楚生、Mickey Guyton米奇·盖顿、GAI周延、白举纲、Grace Kinstler格瑞丝·金斯勒、林志炫、BENI红。BENI红被淘汰。

在赛后采访时，她难掩失落：“这个结果有点差强人意，但是大家应该感觉到我想要表达的事情，我觉得已经很开心了。”BENI红回忆，接到邀约以后，她在脑子里过了很多的歌曲，想着既然来到这里，就一定想把心里最想唱的歌送给大家。目前虽然遗憾离开，但接下来还是会关注歌手们的表演：“我还会回来的！”

## ◎林志炫“爆冷”第七 回应称“用心良苦”

整场表演中，曾被誉为“无冕歌王”的歌手林志炫挑战了国民度很高的歌曲《悟空》，并采用了戏腔式唱法挑战高音。由于他对戏曲歌曲的掌控尚不算纯熟，因此未能保持传统的排位优势，“爆冷”成为当场竞演的倒数第二名。表演中，林志炫以带有戏曲特色的腮红妆搭配一身充满传统文化元素的服装，对观众形成了较大的视觉挑战，“二手玫瑰快从林志炫的身上下来”等评论还上了热搜。

对于此次并不算顺利的开局成绩，林志炫在赛后接受采访时称，之所以选择《悟空》这首歌曲，其实“用心良苦”，“因为《歌手2025》是国际赛，我们现场有国际友人参赛，我非常希望能够借用这个机会，选择传统京剧与流行音乐结合的歌曲，让国际友人更多了解京剧文化。”对于此次的“奇装异服”，他表示装扮也带有寓意，上衣的石狮形象来自唐三彩中的东方“狮身人面像”，呼应了《西游记》中的唐朝元素，而脸上的妆容也是特地为了歌曲而打造。

首演成绩不佳，在林志炫看来，现场的表现都是自己努力的结果，“对我自己的标准来说，完成度上我个人是满意的，只要我还能在台上，我会努力把我认知和喜爱的歌曲，用我喜爱的形式呈现给大家”。

## ◎单依纯摘首场冠军 不少人认为演绎很像王菲

首登“歌手”舞台，就以“00后小孩姐”的后起之秀姿态勇夺本场冠军的单依纯，凭借一首常石磊制作的《珠玉》，以极致的细腻声线完成了超高难度的新曲唱演。

单依纯当晚的选曲《珠玉》是一首融合古典与现代元素的原创歌曲。她以一袭白色纱裙亮相，音乐响起，她以气声轻吟开场，将观众带入静谧的意境。而在副歌部分，她又丝滑切换至高音连续升key。舞台设计也有不少巧思，当她唱到“珠玉落盘”时，穹顶洒下金色光点，与歌词意境交相辉映，唱完现场掌声雷动。

乐评人耳帝认为，“这是单依纯目前为止艺术性最强的个人作品，一首具有西式中古神秘氛围与中式幻境色彩的Art pop，既有晶莹剔透的空灵，又有种浮光幻雾的仙气。”当然“单依纯的主歌唱得非常轻柔细微，在直播中这样唱很需要胆量，因为现场直播的混音以及这种复杂编曲歌，直播未必能呈现出它的细腻与艺术意蕴。”也期待她后面有更大的招。

节目播出后，#单依纯太牛了#登上热搜第一名，网友纷纷惊叹她嗓音中的空灵感和爆发力，还有不少人认为她的演绎很像王菲。

演出结束后，单依纯在微博发文：“谢谢为这首歌付出过的每一个伙伴，我太激动了！不是我太牛了，是大家太会吹我的牛了。今天我真的用尽全力，下一步计划是继续用尽全力，我们下周再见。”网友留言：“妹妹太可爱了！”“清醒又努力！”

综合北京晚报、紫牛新闻

↑单依纯凭借一首新歌《珠玉》成功拿下竞演冠军。

↑林志炫“爆冷”成为首场竞演的倒数第三名。

↑来自日本的歌手BENI红遗憾落败，成为首场竞演的首位淘汰歌手。

